

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TRIMESTRE

En la región valenciana. 4500 pts.
En el resto de España. 6000
Extranjero. 8000

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAR, 29

APARADO DE CORREOS 109

TELEFONO 17

NUMERO SUBLITO 5 CENTIMOS

+

D. Mariano Barranco y Caro

falleció ayer 26 de julio de 1917

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; afilidos esposa doña Rosalía Maycas é hijos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan acompañar á Dios á la ma del finado y asistir al funeral que en sufragio se celebrará en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, á las diez y media del día de mañana, 26 del actual, por lo que les quedará profundamente reconocidos.

El mismo día y ocho siguientes, á las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario, en sufragio del finado, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la misma iglesia parroquial.

También serán por la misma intención las misas que hoy se celebraran en la Colegiata de San Bartolomé é iglesias de los PP. Camilos, y las que mañana se dicen en la expresada parroquia de Santo Tomás.

El Excmo. é lmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

+

D. O. M. LA SEÑORA D.ª María de la Asunción Almudever Folch de Valero

ha fallecido hoy, á la una de la madrugada, en la villa de Torrente,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su afilido esposo D. Pedro Valero Labueta; hijos doña Amparo, sor. Juacina, D. Pedro, D. V. cente (presbítero) y D. Rodolfo; hijas políticas doña Guadalupe Borda (ausente) y doña Hermilia Borda; nietos, hermanas y sobrinos, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan acompañen á Dios á la ma de la finada y asistan á la misa de cobitos que se celebrará hoy, á las diez, en la parroquia de dicho villa, y por la tarde, á las seis, á la co-dición del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Santo Tomás, núm. 17, hasta el convento de PP. Teresianas, donde se despedirá el cuerpo; por lo que les quedaran sumamente agradecidos.

No se admiten coronas.

La Feria

Programa para hoy
A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de toros. La de los Hijos de Miura.
A las nueve y media de la noche, bailes populares en la Alameda.
A las doce y media, castillo de fuegos artificiales, en la Feria.

Programa para mañana
A las cuatro y media, cuarta corrida de toros. Seis de don Felipe de Pablo, por Gallo, Gallito y Belmonte.
A las nueve y media de la noche, bailes populares en la Alameda.
A las diez de la noche, Retreta Militar.

ASUNTOS DEL DIA

Gran número de periódicos, andan á vueltas, estos días, con el tema, que han venido á plantear los parlamentarios catalanes: la absoluta necesidad de renovar nuestra vida política, extirpando de ella todo lo malo y promoviendo nuevas y sanas orientaciones.

La labor iniciada por los periódicos no puede ser más patriótica, y de persistir en ella, con alteza de miras, algo podrá conseguirse, pues no han de faltar corrientes de opinión que empujen y lleven afines de saneamiento á las altas esferas del Poder.

Nota saliente de estos días es el tremendo fracaso de la ofensiva rusa del general Brussiloff. Lo que se dijo que era una gran victoria, y como tal fué recibida con inmenso júbilo por las Potencias de la Entente, ha venido á resultar un espantoso desastre. Los ejércitos rusos, no solo han tenido que ceder al empuje del enemigo, sino que después de dejar sembrado el campo de millares de cadáveres, se declararon en vergonzosa huida. El ejército de la revolución dió repetidas muestras de su falta de disciplina.

Lo ocurrido á nadie debe de sorprender. Lo verdaderamente extraordinario es que Rusia pudiera contar, después de la descomposición que sus revueltas interiores supone, con un ejército dotado de aquella organización, disciplina y entusiasmo, para hacer frente á los soldados austro-alemanes. Rusia, al estallar la revolución, se imposibilitó para ser un factor de lucha en la contienda europea.

El antiguo Imperio ruso está sufriendo ya en su territorio las consecuencias de su intervención guerrera. Además del cambio de régimen operado, sus mejores provincias se declaran independientes. Finlandia y Ucrania, aprovechando los momentos, sacuden el yugo que las oprimía, y se declaran libres de Rusia. Por otra parte, Curlandia se halla en poder de los alemanes, y Polonia goza ya de independencia.

La independencia de Finlandia; la de Ucrania; la revolución en San Petersburgo; el cambio de ministerio; del que ha desaparecido el aristócrata Príncipe Lvov y los miembros que había en el de la Duma; la insurrección de Gronstad que nos dijeron sofocada, pero no ha debido ser así, cuando no han podido llevar fuerzas de ese punto á San Petersburgo para sofocar la revolución; los orígenes de esta disolución de regimientos que se negaban á ir á la guerra; todo, todo hace pensar que, á pesar de la férrea voluntad de Kerensky (ministro de la Guerra y hoy presidente del Consejo), no se logra restablecer en Rusia, el equilibrio roto al destronar al Czar.

El gigantesco Estado ruso recuerda algo aquel Imperio monstruoso de Alejandro de Macedonia.

Al morir este, que era el soplo vital que sostenía el Imperio en pie, cayó el monstruo, descomponiéndose en menudos fragmentos... Al destronar al Czar no imaginaron los que le destruyeron que apuñalaban la Rusia histórica... Y es de imaginar que en un Estado que se descompone á ojos vistas, exista la organización suficiente á sostener ejércitos gigantescos que no pueden subsistir sin un funcionamiento perfecto del organismo social? Todo el oro de los Estados Unidos no será capaz de galvanizar á Rusia... La preparación (un 25 por 100) de oficiales muertos en la ofensiva rusa de este mes dice también que aun en el sector en que los moscovitas tomaron la ofensiva, estaba ausente el alma del pueblo... Los soldados por lo visto avanzaban encuadrados por oficiales para sujetarlos... El cuadro se ha roto, y el retroceso cuentan que es rápido... La alegría de la prensa francesa al ver marchar al famoso rodillo se ha trocado en malhumor, y Gustavo Hervé, que es probablemente de los escritores franceses que de la guerra tratan el que con más claridad habla de aquí que á cada paso lo saque ya á colación), arremete contra el helicóptero Estado Mayor que dijeron se había formado para que la unidad de acción existiera. Clama ese escritor por que se ataque en todos los frentes para librar á los rusos del peligro que les amenaza. (Vidente da sus voces de alarma el 27 de julio). Sermon perdido... Si en Francia se continúa luchando, no son los franco-ingleses los que en general toman la ofensiva, y se habla ya de que se ven fuerzas nuevas alemanas que no se sabe que intentarán, y la fosfizada línea, con ligeras inflexiones, no pierde su conocida forma, y en Italia y en Macedonia y en Asia la relativa quietud que continúa observándose pregonaba agotamiento, y que la encarecida unidad de acción, en la que nunca creí, no aparece por parte alguna.

¿Es que tan terribles son los aliados, que no comprenden las ventajas que se derivarían de atacar en todos los frentes, no permitiendo así á sus enemigos que se presenten con superioridad de fuerzas en alguno de ellos, cuando en todos deberían mostrar inferioridad de ser atacados á un tiempo?... No; no son terribles, pero los intereses contrapuestos, la diversidad de teatros de operaciones y otras mil causas, hacen inútiles los más bellos planes que los aliados puedan forjar... Pierde, pues, el tiempo Anastasio Hervé predicando unidad de acción. En este caso lo que no es, es porque no puede ser... Y queriendo Hervé hacer ver los peligros que pueden derivarse, no va sólo para los rusos, sino para todos los aliados de no ayudar á aquéllos, nos descalza sin querer algo que ya imaginábamos.

“Hace un mes los peludos gruñían; encontraban la guerra interminable; juraban que no se batirían un cuarto invierno; hoy el 14 de julio, bellos ahí pronto á asombrar á los ingleses por su tenacidad...” El 17 de julio, antes por lo tanto de que los austro-alemanes tomaran la ofensiva en Oriente, presume el peligro, y habla así: “Si no nos preparamos en todas partes, una decepción se reserva á la opinión pública en todos los países aliados!” Y añade: “Al siguiente día de nuestra última ofensiva en la Champagne (mes de abril), se ha oído aquí y allá á nuestros peludos declarar en un acceso de desaliento que resistirán tanto como se quisiera en las trincheras; pero que no darían un paso más para tomar la ofensiva...” El espíritu francés reaccionó merced á la entrada en la línea de los Estados Unidos, y gracias á la nueva ofensiva, que les hizo soñar con que el célebre rodillo comenzaba de nuevo á haber de las suyas; pero he aquí que la realidad ha venido á pulverizar los sueños: que los que avanzaban, retroceden, y la espada se ha torcido en el escudo, y aunque el cambio de cancelar lo haría la prensa francesa para hacer ver á los suyos que el Estado alemán se descompone, cuando lo que hace es adaptarse al nuevo medio. Conspira esa prensa que los peludos si van pensando como el día 14 de este mes, electrizados por el desfile de banderas de los países aliados en París, ó que tornen á darle vueltas á la idea de no avanzar y de no entrar en una nueva campaña de invierno? No habrá Gustavo Hervé, lejos de las trincheras, en París, emocionado ante el desfile de banderas, supuesto en los soldados las límpidas que sólo se cocían en su cerebro de espectador? Que una es la guerra vista de lejos, y otra la que se contempla en las trincheras, donde las banderas no se ven, y la única música, que suena es aquella que halaba los oídos de Carlos XII (el sibido de las balas), por la sencilla razón de que había oído pocos de esos sibidos... Y son tantos los que á diario escuchan los peludos? Y tanto va el cántaro á la fuente!

ARMANDO GUERRA.

Miguel Santos Oliver

Vida y semblanza de Cervantes

Esta es la última obra que, como regalo de la Biblioteca Universal Ilustrada, desgraciadamente desaparecida por las actuales circunstancias, ha publicado la casa Montaner y Simón, de Barcelona.

El nombre que en las letras goza el autor, director de *La Vanguardia*, de Barcelona, y uno de los periodistas de mayor cultura de España, es título suficiente que explique las alabanzas que pudieran y debieran darse al libro que, con seguridad, es uno de los más completos é inspirados que se han publicado con motivo del centenario de la muerte de Miguel de Cervantes.

El estilo de Oliver, siempre castizo, es además atrayente y sugestivo, y así el libro tiene en la forma lo indispensable para que no se caiga de la mano, ni se pueda dejar cuando se ha empezado, relutando con plena justificación todas las incidencias de la vida y del ambiente que rodeó desde su nacimiento al genio más grande de España, que habiendo demostrado en muchas ocasiones su clara superioridad sobre sus contemporáneos, hizo desde su cuna pacto con la miseria y la desgracia, que firmes en sus propósitos no le abandonaron durante toda su vida. Es posible que si su existencia hubiera sido más regalada y no tuviera siempre la citada compañía, no hubiera podido exteriorizar la grandeza de su genio en sus obras, que basta cualquiera, con pocas excepciones, para darle entrada en el libro de la fama, ya que por regla general la desgracia se hace ingeniosa. Y si así es, bien hayan para la gloria de España, aquellas tristes desdichas del autor, que es Cervantes más grande, cuanto más injusta fué su suerte y con mayor entereza supo siempre conllevar su desventura.

En el libro de Oliver puede estudiarse aquella vida, que no basta analizar á Cervantes por sus obras, es preciso conocerle en sus miserias y quererle en sus infortunios. Además la crítica agradable del autor deduce, estudia é investiga razones y motivos que esclarecen muchas cosas que pudieran aparecer oscuras.

Miguel Santos Oliver, autor de muchas obras y estudios históricos, retrata á maravilla el ambiente de una época, relación precisa para determinar con mayor exactitud posible la verdad sobre un personaje determinado.

Libro que gusta mucho de ser recomendado, y aquella condición la tiene esta obra del ilustre periodista.

E. SMAL.

La ganadería francesa

Entre los muchos ejemplos sorprendentes que ofrece la actual ganadería, hállase el de las sumas enormes que aporta la pública generosidad á las infinitas obras destinadas á aliviar la suerte de las víctimas de la campaña.

Francia llega, en este punto, á extremos realmente inverosímiles.

Ahora mismo, sin ir más lejos, tenemos delante de la vista el ejemplo de lo que acaba de lograr el Sindicato de la Prensa parisiense.

Pidió al público obras de arte y objetos de valor para venderlos en pública subasta en favor de esas obras benéficas, y á los pocos días se encontró con una importante colección artística, que le permitió formar interesante Exposición.

Cuadros antiguos y modernos, y estatuas, y muebles valiosos, y porcelanas... cuanto se puede imaginar, fué á parar á manos del mencionado Sindicato para esa subasta pública.

Entre otras cosas, recibió un soberbio zafiro, como donativo anónimo, tasado en 300.000 francos.

Con este zafiro se hizo una rifa, que ha producido 445.000 francos, y el agraciado en el sorteo, un señor May, no quiso recoger el premio, dejándolo de nuevo en favor de las obras benéficas á que se destinaba la rifa.

Las adjudicaciones en pública subasta, de los objetos hasta ahora vendidos, han producido más de millón y medio de francos.

Es decir, que esta iniciativa del Sindicato de la Prensa parisiense ha recogido, hasta la fecha, más de dos millones de francos.

En octubre continuarán esas ventas. Entonces se subastarán las obras que para ellas han enviado artistas españoles y artistas italianos.

Estas obras, por dificultades de transportes, llegaron tarde para figurar en la primera Exposición y en las primeras ventas.

Entre los artistas españoles que han enviado obras al Sindicato mencionado, figuran Blay, Benlure, Mezquita, Alcalá Galiano, Villegas, Moreno Carbonero, Beltrán, Domingo, Bilbao, Lhardy, Benedito, Llanares, Clara, Zuloaga, Vázquez Díaz y otros muchos.

La venta en pública subasta de estas interesantes obras despertará gran curiosidad.

Su organización

LA FERIA

Para que sirva de premio en el concurso hipico, ha remitido una artística copa su Alteza Real el Infante don Fernando; y el capitán general señor Tovar, ha participado que remitirá un objeto de arte.

Se han recibido, con igual objeto, para la Ratafia, un centro de mesa, del presidente de la Diputación provincial, y un reloj de sobremesa, de sumo gusto, de Su Alteza Real el Infante don Fernando.

Mañana, á las nueve de la noche, saldrá la retreta militar, suspendida el primer día de Feria.



Si tuviese que escribir el discurso de entrada en la Academia de la Lengua, ó me obligasen á componer unos versos en chino, ó me exigieran que cantase una ópera en el Teatro Real, no pasaría, seguramente, las fatigas que estoy pasando en los presentes momentos históricos.

Como que llevo una hora con los codos sobre la mesa y la frente apoyada en las manos, y no me atrevo á tomar la pluma para hacer, no una acabada descripción, sino un sencillísimo bosquejo de la faena ejecutada ayer tarde en nuestro circo por el Excelentísimo Eminentísimo, Instruísimo y Reverendísimo señor don Rafael Gómez Ortega (a) *el Palo*.

¡Qué va á decir este infeliz currinche de la pluma para que los que no asistieron á la corrida tengan una ligerísima idea de lo que diez y seis mil afortunados mortales presenciaron!

Hoy más que nunca me explico el aprieto en que me metí hace cuatro años á Joséllito al pedirle que me explicase con todos sus detalles una gran faena que había hecho Rafael en Madrid.

“Díjeme usted lo mejor de lo mejor que le haya visto á mi hermano... bueno, pues mejor.”

Imaginen ustedes, la más estupenda, la más asombrosa la más incommensurable faena ejecutada en Valencia por Rafael, y es una valgaridad comparada con lo que ayer le vimos.

Si sería grande, que la directiva de El Gallinero, que tenía acordado el traslado porque los sobra casa para los siete galistas que á pesar de los... pesares de este año continuaban adictos, anoche celebró sesión extraordinaria, y acordó gestionar que se activen las obras de la Casa de Correos para trasladar á él, si no se les ofrece un local más espacioso y capaz para los 12.000 socios que anoche mismo se dieron de alta.

Y todo por obra y gracia del muerto resucitado; todo porque el tío de la cresta, á quien se suponía ya alicado, y sin voz, se le ocurrió dar el ki-ki-ri-ki.

Con franqueza declaro que yo soy uno de los que no creían en la resurrección de Rafael, y que ateniéndome á los hechos de la Feria pasada (á pesar del triunfo momentáneo de la última tarde) y de los descalabros de la temporada actual me hubiera apresurado á suscribir una solicitud pidiendo que dejara á la empresa libre de compromiso.

Por lo visto, mientras doña Celsa, la viuda de Concha Sierra, esté al frente de la ganadería, contribuirán sus toros á que se realice el milagro de que el Gallo salga del pantón de los vencidos.

Porque con un toro de la viuda, resucitado el calvo en Castellón, en aquella memorable corrida que tuvimos la dicha de presenciar; con un toro de Concha Sierra, el año pasado, borró en cinco minutos todos los desastres de seis corridas, y con un toro de doña Celsa Fontfede, ayer reconquistó su fama, escuchando acaso la ovación más grande, más clamorosa de su vida.

¿Pero quiere usted abreviar el preámbulo?—dirá el lector—y explicar de una vez qué fué lo que hizo el gitano de los contrastes?

Vamos allá.

Ayer salió Rafael á torear más presumido y más alegre que de costumbre. Decimos lo de presumido, porque había sacado del baúl el traje de etiqueta, un vestido flamante y lujoso que reservaba para las grandes solemnidades, y agregamos que estaba alegre, porque debió enterarse de que su hermanito acababa de firmar con un abrazo las paces con uno de sus mejores amigos.

De su alegría dió pruebas tan pronto como pisó el anillo el primero de la tarde. Rafael oyó palmas en los quites, y cuando llegó el momento cumplió con la presidencia y repitió el brindis, dedicándolo á unos amigos que ocupaban dos barreras del 4. Solo completamente, y con la muleta plegada, comenzó la faena con un cambio magistral, y siguió muleteando tranquilo y torero, y con filigranas de su cosecha. Atacó dos veces con alguna indecisión, en ambas quedó delantero el estoque, y la muchedumbre demostró al caivo sus simpatías aplaudiéndole un buen rato.

Y ahora, mientras yo hago una pequeña pausa y preparo los pinceles y la paleta, dispongáanse ustedes á leer la hazaña más grande que con la muleta realizó en nuestra Plaza el incomprendible lidiador.

Bueno era el quinto toro; bueno, bueno, bueno. No le cabía más: bravura nobleza y poco poder, pero hay que llamarle Rafael Gómez Ortega para aprovecharse de tan inmejorables condiciones.

El Gallo se fué á él abriendo la muleta con la ayuda del estoque, y en cuanto el herendo se arrancó, dibujó el pase llamado de la muerte de un modo monumental. Después dió pasos naturales, de pecho, afrolados, cambiándose siete veces seguidas la muleta por la espalda,

ayudados de pie y de rodillas é improvisando otros de los que no necesita sacar patente de invención, porque no ha de haber quien intente imitarlos. Una estocada entera aunque no perfecta, y un certero descabello, coronaron la maravillosa faena.

Los diez y seis mil espectadores, puestos de pie para no perder detalle, prorrumpieron desde los primeros pases en estruendos aplausos y más estruendos olés; que por aclamación varias veces pidieron que continuara torando, y que toro y torero se vieron instantáneamente rodeados de sombreros, chaquetas, etc.

El entusiasmo era tan grande, que hay quien asegura que las campanas de todas las torres de Valencia, y hasta las de la Giraldá, volteaban solas en señal de alegría, cuando Rafael, después de cortar la oreja, era pasado por el ruedo á hombros de sus admiradores.

¡Ki-ki-ri-ki!

Lo que más dinero cuesta al dueño de un comercio, es el cajón abierto.

Corresponde el segundo lugar á Saleri; pero un segundo lugar con honores de primero, porque para triunfar en una tarde como la que el Calvo tuvo, era preciso hacer algo extraordinario: una faena de muleta tan torera, tan elegante y tan completa como la del segundo toro de Julián.

El pollo romanonesense quiso justificar que tenía merecido que su nombre figurara en el cartel de Feria, y aunque modestamente aceptó sólo una corrida, en sus toros, desde los primeros capotazos hasta la estocada, hizo cuanto pudo por complacer á sus admiradores.

Fué, sin ningún género de duda, la mejor tarde que en Valencia ha tenido, y sinceramente declaramos que su labor del octavo toro era de las que merecen las dos orejas, el rabo y hasta las pezuñas.

Además, debemos consignar que Saleri y Rafael dieron animación al tercio de vacas en los cuatro toros en que actuaron, y si el de Gelves hizo filigranas, el de Romanones no se quedó atrás, y si uno demostró que sabe poner banderillas, el otro probó una vez más que es un excellentísimo banderillero.

Los fenómenos salieron ayer de la plaza con la cabeza debajo del ala.

Gallito sigue con su mala sombra de que si hay dos bueyes, para él han de ser. Cree él, y no le falta razón, que algunos de los toros que le tocan en el sorteo, salen de la ganadería con buena nota, pero pierden la papeleta por el camino.

Qué no hubiera dado ayer Joséllito por que le saliera un toro para poder rubricar con un brindis las paces que pactó con un abrazo.

¿Será hoy el día grande? Vamos á verlo. Belmonte, más afortunado que José, tuvo un toro, el primero, y no estuvo torando mal, aunque si deficiente al herir, llegando á hacerse pesado, y más pesado todavía en el séptimo, que ni con la muleta ni con el estoque gustó.

Lo que más dinero y preocupaciones ahorra al dueño de un comercio, es la Caja Registradora Nacional.

Los toros de Concha y Sierra, desiguales en todo, en tipo, en peso y en bravura. La nota dominante fué la falta de poder, y si en general cumplieron y sólo se fogueó uno, es porque las cuadrillas hicieron cuanto sabían por taparlos, y en cuanto advertían tendencias á rehuir el castigo, los llevaban á los terrenos donde sin querer y con el pensamiento fijo en los corrales, tropezaban con los caballos.

La falta de espacio nos impide detallar más las faenas de los fenómenos, en las que hubo más de malo que de bueno.

Después de todo, la tarde fué de Rafael, el único que merece que se le dedique una medalla conmemorativa de la memorable fiesta. El reverso de esa medalla puede ser una alegoría del triunfo del Ki-ki-ri-ki. Para el reverso debe proporcionarnos también motivo para otra alegoría análoga en las dos corridas que faltan.

LATIGUILLO.

Hoy toro corrido de Concha Sierra

Como en años anteriores, y por complacer á su anterior clientela, la críaca carne de TORO CORRIDO la venderá Alfaro en su casa y en su puesto del Mercado, donde dice el cartel: “PUERTO DE ALFARO”.

TELEFONO 868

DE ALEMANIA

NOTAS DE VIAJE
por LÁZARO FLORO

Se vende, al precio de DOS PENETAS, en la Administración de este periódico.

Valencia

A pesar de los pasados sucesos, se nota bastante animación en nuestra ciudad. No cabe duda de que muchos que pensaban venir a nuestra ciudad, desistieron de su viaje; pero aún el aspecto que ofrecía ayer Valencia era de gran bullicio.

La corrida de toros, como decimos en otro lugar, atrajo tanto concurso, que llenó por completo la Plaza. El desfile en el Paseo de la Alameda fué brillantísimo. La crisis económica, mirando aquel lucido desfile de coches ocupados por lindísimas muchachas con la airosa mantilla goyesca y el derroche de serpentinas y "confetti", no aparecía por ningún lado.

Por la noche tampoco faltó gente al real de la Feria. ni a la agradabilísima velada en el pabellón de la Agricultura. Los aficionados a la piteocena explosiva pudieron quedar satisfechos, no sólo por la combinación de luces y de las artísticas "ruedas", sino también por las detonaciones que, seguramente, se oírían de muchos kilómetros a la redonda.

Insistiendo el presidente de la Cámara de Comercio en las gestiones cerca de los Poderes públicos a fin de que se amplie la autorización de salida de la patata y se suprima el derecho de exportación sobre la misma, dirigió al director general de Comercio razonada exposición, haciéndole presente que el precio en el extranjero, Francia principalmente, de dicho tubérculo, es de 2250 pesetas los 100 kilos, ascendiendo los gastos por envase, fletes, aduaneros, derechos de exportación y embarques y desembarques, a un total de 1950 pesetas. Sólo quedan para pagar la mercancía al productor y obtener un modestísimo beneficio el exportador de 350 pesetas, y como ninguna de ambas cosas cabe en tan reducida suma, solicita supresión del impuesto de exportación y que se gestione la rebaja de los fletes para dicha mercancía, a fin de poder hacer viables los envíos, salvando a la agricultura y al comercio de los enormes daños que ahora sufren por dichas causas.

También dirigió a los señores ministros de Fomento y Directores de los Caminos de Hierro del Norte y de Comercio, un telegrama rogando cese la suspensión del movimiento de mercancías.

Según telegramas recibidos ayer por comerciantes del Grao, de varios corredores de Liverpool, han sido hundidos en el Canal de la Mancha los vapores ingleses "City of Florence" y "Dafila", que salieron de nuestro puerto los días 13 y 14 de julio, respectivamente, abarrotados de carga. El primero llevaba 1.200 cajas de naranjas, 34.548 de cebollas, 40.000 de patatas y 6.000 de conserva, con destino a Londres, y el segundo, 270 cajas de naranjas y 13.978 de cebollas, para Liverpool.

Esta desgracia hará que la escasez de naranjas y cebollas en ambos mercados contribuya a que los nuevos arribos consigan precios un tanto remuneradores.

VICENTE ALBERTO.—CORREDOR COLEGIADO DE FINCAS, PLAZA DEL ARZOBISPO, NUM. 8.

El juez especial que incoó diligencias con motivo de los pasados sucesos, continuó ayer tomando declaración a detenidos y testigos. Como hoy termina el plazo de detención preventiva, de 72 horas, no se tardará mucho sin saber si hay o no procesados.

Una comisión de tranviarios visitó ayer a los señores capitán general y gobernador civil, para agradecerles su intervención eficazísima en la huelga que tenían planteada.

IAS ESCROFULAS, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-tánica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 1.500 pesetas, del Ayuntamiento de Onteniente; 1.500, del de Algemesi; 998, del de Mogenote; 800, del de Agullente; 500, del de Luchente; 400, del de Fuente la Higuera; 370, del de Canals, y 105, del de Segart de Albalat.

—Prohibida la Asamblea de Salamanca, en la que había de tratarse del problema de las Haciendas locales, el Ayuntamiento de Coruña, iniciador de este movimiento, entendiendo que la solución del problema es inaplazable, y en tal sentido dicha Corporación se ha dirigido a los Ayuntamientos de capitales de provincia y poblaciones de importancia significándoles la conveniencia de que telegrafían unánimes en un mismo día, el 28 del corriente, al presidente del Consejo y a los ministros de la Gobernación y Hacienda, encareciéndoles la necesidad de que el gobierno lleve a la práctica tan inmediatamente como el caso requiere, las conclusiones votadas con tal objeto por la Asamblea de Ayuntamientos en el mes de noviembre próximo pasado.

—LA CASA POVO, por tener que ampliar el local, liquida sus abanicos. Avellanás, 8.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron don Juan J. Domínguez y don Carlos Hernández Lázaro.

También llegaron en este tren los señores de Berenguer (don Valentín y doña María Tovar, cuya esta última de nuestra dignísima primera autoridad militar. Viajaron los señores de Berenguer a pesar los días de Feria en nuestra ciudad, y se alojan en capitania general.

A Madrid marchó en el correo el diputado don Luis García Guijarro.

PIANOS GÓMEZ.—Cambios, reparaciones y justiprecios de pianos y armonios. Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

—Los guardias de Seguridad números 82 y 169, que estaban de servicio en la mañana de ayer en la plaza de la Congregación, encontraron abandonado en el suelo un portamonedas, que se apresuraron a presentar en la inspección de Policía del distrito del Mar, en cuya dependencia se vió que contenía un billete de 500 pesetas, otro de 50 y tres monedas de 5 pesetas; 50 céntimos en calderilla, una medalla y una cédula personal a nombre de doña Rosario Loguera Fernández, que a poco se presentó a reclamar dicho portamonedas.

El gobernador civil felicitó a los guardias por su comportamiento.

—Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en Farmacias y Droguerías.

—El gobernador civil telegrafió ayer a su colega de Zaragoza, rogándole que autorice el envío a nuestra ciudad de cuatro vagones de trigo y tres de harina.

—El presidente de la Diputación provincial, señor Paredes, ha regalado a la Tómbola de la Asociación de Obreros en General, una preciosa lámpara de mayólica, y para premio en la Batalla de Flores, una piscoina de gran tamaño, de porcelana, muy artística y de gran valor.

—Para elegir bordados y puntillas, precisa visite usted el almacén. Sangre, 7.

—Por la línea del Norte salieron ayer tarde, a las cuatro, para Requena y Buñol, dos secciones de alumnas de las escuelas de niñas y niños que protege la Junta Valenciana de Colonias Escolares.

A las primeras las dirige la profesora doña Pura Latorre, acompañada de sus auxiliares Elvira Latorre y Carmen Rives, y los niños van dirigidos por el profesor don Rafael Mateu.

La banda de música del regimiento de Mallorca, cedida por el señor capitán general, acompañó a los excursionistas desde la Gloria, donde se organizaron, hasta la estación.

A las nueve de la noche recibimos despachos de Buñol y Requena dando cuenta de la llegada de las colonias respectivas y del entusiasta recibimiento que se les había dispensado en ambas poblaciones.

—Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—Ayer mañana celebraron varios concejales una detenida conferencia con el general gobernador señor Arráiz, para ultimar detalles relativos al festejo "La canción del soldado", que se celebrará el último día de Feria.

—Ayer visitó al gobernador civil nuestro amigo don Francisco Maestre, gobernador de Gádiz.

También le visitaron los jefes de la Guardia civil.

—De Alcira nos participan que el pasado lunes se metieron en el Júcar varios muchachos con objeto de tomar el baño, viéndose al poco rato uno de ellos en inminente riesgo de perecer.

Aperchibido de ello el niño Leopoldo Serra, de 10 años, hijo del diputado provincial del mismo apellido, se arrojó al agua, y a costa de grandes esfuerzos y con gran exposición de perder la vida, logró salvar al niño que se estaba ahogando.

La conducta del humanitario Leopoldito se ha hecho acreedora, no sólo a los elogios que justamente se le han dedicado, sino a la recompensa que merecen estos hermosos actos.

—El Ayuntamiento recaudó ayer por arbitrio carnes, 3.872'33 pesetas; por análisis de substancias, 250'67; por entrada carros, 51'—; por arbitrios extraordinarios, 389'—; Total: 4.557'98 pesetas.

Crónica mortuoria

—Don Mariano Barranco y Caro falleció ayer en Valencia, persona respetabilísima, que gozaba de grandes simpatías en la alta sociedad valenciana. En su juventud fué escritor dramático muy aplaudido, pues aún se representan algunas de sus obras. Al contraer matrimonio con una distinguida dama valenciana, dejó la pluma, dedicándose a la administración de sus intereses. Su carácter afable y caballeroso le granjearon el afecto de todos.

Descanse en paz y reciban su desconsolada viuda doña Rosalía Maycas y demás familia, nuestro pésame más sentido!

—La respetable dama doña María de la Asunción Almuéver Folch de Valero, entregó su alma a Dios en la madrugada de hoy.

Alma virtuosa, pasó por el mundo sembrando el bien entre sus semejantes, por lo que su muerte será sentidísima entre los menesterosos, que siempre hallaron en la señora de Valero un amparo seguro y una protección decidida.

La muerte de tan distinguida señora causará seguramente gran duelo entre las familias que tuvieron la dicha de tratarla, y un vacío difícil de llenar en el hogar de nuestro distinguido amigo el farmacéutico don Pedro Valero Lahuerta, sucesor de Greus.

Al desconsolado viudo, a sus hijos don Pedro, médico del Hospital; don Vicente, presbítero clavario director del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, y don Rodolfo y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Noticias militares

—Como anticipamos, el capitán general publicó ayer una orden de la plaza, expresando su agradecimiento a los señores generales, jefes y oficiales y tropa de la guarnición por el celo, abnegación y desinterés con que han secundado sus gestiones durante los pasados sucesos.

El señor Tovar ha hecho mención también de los señores jefes y oficiales de los institutos de Carabineros y Guardia civil, dando de ello conocimiento telegráfico a los respectivos directores generales y enviando cariñosas comunicaciones a los respectivos jefes.

Asimismo ha hecho constar el señor capitán general su satisfacción por la conducta observada por los soldados del regimiento de Saboya Félix Gil Rodrino y Juan Palomo Carrane, que rehusaron ofrecimientos de dinero días pasados, dando cuenta a sus jefes de lo que les había ocurrido.

Tribunales

—En causa sobre lesiones seguida a los vecinos de Silla Salvador Muñoz y Pascual Martínez, informaron ayer los letrados don Joaquín los y don José María Zapater.

—Nuevamente fué suspendido un juicio acerca de un hurto, del que apareció inductor el profesional apodado Consúl.

En esta causa intervenían los abogados don Pedro Vargas, don José María Zapater, don Rafael Cuesta y don Leopoldo Arrate.

También fué suspendida hasta nuevo señalamiento la vista de un proceso por hurto, incoado contra José Climent Vila y otro cómplice.

Estaba encargado de la defensa de ambos don Buenaventura Guillén Engo.

ter, don Rafael Cuesta y don Leopoldo Arrate.

También fué suspendida hasta nuevo señalamiento la vista de un proceso por hurto, incoado contra José Climent Vila y otro cómplice.

Estaba encargado de la defensa de ambos don Buenaventura Guillén Engo.

"El Ideal Room", de Valencia

¿Quién no lo conoce? ¿Quién no ha elogiado la labor industrial realizada por Salvador Arró, su propietario?

Y ello no obstante, no se sentía éste satisfecho; lo reducido del local impedía satisfacer por completo a sus clientes, correspondiéndole al favor que de ellos recibía, y completar la obra, há tiempo concebida, de dotar a Valencia de un restaurant digno del público que le ha dado vida.

Aquella idea, que parecía irrealizable, es hoy una realidad, tanto más digna de aplauso, cuanto a nadie se oculta que la vida de este clase de establecimientos es desarrollo lánguido; haciendo preciso que se reúnan en una sola persona la competencia industrial de Salvador Arró y el cariño y deseo de servir a su selecto público, para realizar el esfuerzo que las obras llevadas a cabo suponen, y que Valencia apreciará.

Hoy nada tiene que envidiar el Ideal Room a los mejores restaurants de España y del extranjero. El antiguo local ha sido ampliado con dos hermosos salones, artística y espléndidamente decorados, que no en balde nuestros artistas tienen fama de geniales, y aquellos, en caso necesario, se convierten en uno solo, con capacidad para 170 comensales. Dos salones más, para 30 cubiertos cada uno de ellos, tienen la clasificación de comedores familiares y reservados, completando tal mejora con la instalación de cocinas modernas, cámaras frigoríficas y cuantos adelantos requiere un restaurant a la moderna.

Y por si algo faltaba, su situación, en la calle de la Paz, ostenta a la de Comedias, es una de las mejores por su ventilación.

Y una y otras cosas, unidas con la afabilidad de carácter, corrección y conocimiento industrial de su simpático propietario, y con haber adecuado para que las rítmicas notas de una orquesta de Tziganos lleguen al salón, permitirá a la buena sociedad valenciana celebrar "five o'clock tea" y animadas penas otoñales.

Bien merece el amigo Salvador el favor del público y la gratitud de Valencia por haber consagrado su capital y energías al mejoramiento de una industria y al embellecimiento de un establecimiento público, contribuyendo con ello al ornato de la población.

Le auguramos un franco éxito, pues lo merece quien tan valientemente se produce.

E. NAVARRO DE ARAGON

Don Jaime González Castellano

Al promediar el día 25, día de la festividad de San Jaime, ha muerto en la villa de Jávea, y a la edad de 85 años, el hombre ilustre que encabeza estas líneas.

Todos nuestros antiguos abonados han saboreado más de una vez sus hermosos trabajos periodísticos, repletos de ciencia y de experiencia acerca de los mil variados asuntos de la medicina social, de la higiene y de los adelantos modernos con relación a la vida humana.

González consagró toda su existencia a redimir al hombre del cautiverio de la enfermedad, de la ignorancia y de la tiranía. Reboban sus escritos todos un sano espíritu de modernidad científica y un patriotismo entusiasta y perfecto realizando esfuerzos inauditos por divulgar la cultura entre sus conciudadanos.

Permanente, tenaz, laborioso y enamorado de la ciencia, ha sido un apóstol incansable, que no ha perdonado Asamblea, Congreso, mitin, conferencia, cátedra ni reunión de Consejo, Casino, viaje y conversación, para propagar y difundir las buenas nuevas que con su natural talento, extensa cultura, aumentada cada día con la lectura de revistas y libros nuevos nacionales y extranjeros, daban la última palabra y el conocimiento relativo a la medicina e higiene.

Médico militar en 1859, hizo como tal la campaña de África. Más tarde ganó por oposición una Dirección de Museo anatómico en Valladolid. Renunciada esta plaza, en 1870 dió un curso oficial de ocuística en esta Universidad Literaria, cuyos lecciones signó con interés el que traza estas líneas.

En 1875, con autorización del gobierno francés, recorrió Argelia como oculista, visitando la población indígena y aun la exótica, haciendo notables estudios sobre estas enfermedades oculares en lo que de peculiar tenían en aquellas zonas. Observador perspicaz y permanente convocó y dió a la luz pública datos interesantes y afinados, que se apresuraron a reproducir las revistas de Medicina, en las que hasta pocos días antes de morir ha colaborado con gran éxito.

Conocimiento anatómico y hábil director, ha llevado a cabo numerosísimas y arriesgadas operaciones de Cirugía, que le valieron el ser el consultor obligado en la Marina y en toda la provincia de Alicante, y el operador de más nota.

Desde el año 1876 se dedicó de lleno al estudio de la lepra, compadecido de la letalidad de esos desdichados lazarenos, comenzó a investigar las condiciones en que vivían y a escudriñar con fruto en los anales de sus familias. Apenas hay un solo caso de tal enfermedad en la provincia de Alicante que no haya pasado por sus manos. Así llevó al Congreso Internacional de Higiene y Salubridad de 1898 en Madrid, una estadística muy completa, y adujo razonamientos en pro de la hospitalización.

Así preparó la opinión y prestó el calor de su saber y de sus consejos a la obra humanitaria de Fontilles, que sostiene el Juan de Dios valenciano, el reverendísimo Padre Carlos Ferris.

El Instituto Médico Valenciano le preparó un homenaje de simpatía al anciano prócer de la ciencia, al respetable humanitario y patriótico González, que han avalorado unas 500 firmas de médicos y farmacéuticos de la región, comprendidas las tres provincias de Valencia, Alicante y Castellón, que todavía ha podido recibir en el lecho del dolor el día 23, de manos del que suscribe, delegado de aquella corporación valenciana, y que recibió el enfermo con transportes de gratitud y reconocimiento, abrazando en mí a los compañeros todos, por quien tanto se había desviado.

Dios habrá premiado en el Cielo las eximias virtudes del finado. A la villa de Jávea toca perpetuar la memoria del integérrimo médico titular, que durante medio siglo le prestó sus servicios.

DOCTOR CANTO.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana sábado 28, en la iglesia de la Preciosísima Sangre (Calle de la Sangre) en la iglesia de San Lorenzo; la misa de seis de la Asilo de Nuestra Señora del Carmen, de Ségora; la misa y Rosario de las siete de la iglesia parroquial de dicho pueblo; y la de la capilla del Colegio del Sagrado Corazón, de Godella, serán en sufragio del alma de
LA SEÑORITA
Doña María Greus y Quinzá
en cumplimiento del octavo mes de su fallecimiento
R. I. P.
Sus afligidos padres, hermanos, abuelos, tíos y primos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Jarabes Marzal
Elaboración puramente basada en extractos de primera, flores, frutas y raíces.
Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Azafrán, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicoria, Piña, Plátano, Enea, Vainilla, Rosa, Manzana, Mandarina, Café.
Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 644.

Muebles de UJO... y económicos
Salvador Mustieles
Exposición: San Vicente, 107 y 109.—Fábrica: San Vicente, 248 y 250

Lo Rat-Penat
Los Jochs Florals de 1917
Esta Societat celebrará els solemnes Jochs Florals el proxím dilluns, dia 30 dels corrents, a les 10 de la nit, en lo Teatre Principal.
Servirá d'entrada als señors socis lo recibí del corrent bimestre, tenint tret ademes, i tancols pera senyora, a dos butaques de pati ó de segon pis, ó tres de tercer ó quart pis.
Els paleos se distribuirán entre los socis, en la proporció de costum.
Les localitats se podran retirar de la secretaria de Lo Rat-Penat als dies 27, 28 y 29, de 7 a 9 de la nit.

UOS MILLONES DE CORSES
RECIBIDOS NUEVOS MODELOS
Ultimas creaciones El Corsé de París, de Polo Sopeña.—Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia. (Antes Pelota).
A plazos, escopetas
marca «Bristol».—Sistema «Hammerless», fuego central, calibre 12 ó 16, para pólvora sin humo.—10, 12'50 y 17'50 ptas. al mes, según clase.—20 MESES DE CREDITO.—Catálogos ilustrados e inform. V. Valencians, 6, entre calle izquierda, de doce a diez.—Valencia.

A los veraneantes
Sitio ameno y pintoresco en Villa Paqueta, Gran Hospedería, SERRA.
Teléfono núm. 2.158
Servicio esmerado, gran confort, habitaciones con luz eléctrica para familias que deseen cocinar por su cuenta.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán hoy viernes, 27 del corriente, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de
EL ILMO. SEÑOR
D. José de Castells y de Bassols
que falleció en 27 de julio de 1912
R. I. P. A.
Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos, suplican y agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, que tienen con estas indulgencias por varios Reverendísimos Prelados en la forma acostumbrada.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, 28 del actual, en la iglesia de Santa Dominga, y el domingo 29 en la real capilla de Nuestra de los Desamparados, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. José Gabriel Miranda Forquet
en cumplimiento del octavo año de su fallecimiento
R. I. P. A.
Sus hijos lo participan a la demás familia y amigos, rogándoles que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos piadosos actos, por lo que quedará agradecido.

Teatro Ruzafa
EMPRESA CINE MODERNO
EXITO—UNICO—EXITO
Sexta aventura de...
ULTUS
Grandiosa corrida, por
Bomba, Gallo, Vázquez, Gallito y Paco Madrid
Corrida completa—2 partes
Estreno—Estreno—Estreno
La moral de papá
Marca Triangle-Keystone, 2 partes.
El mayor acontecimiento de risa.

Apolo
HOY VIERNES
Compañía catalana de VODEVIL de
JOSE ROBERT
Gran éxito del gran lios...
La primera vegada
Lujosa presentación — A las 9.45 noche
Precios populares

Diario de avisos
Interesante
a los propietarios y pintores.
'Muropint, en polvo
Pintura al agua, lavable en todos los colores.
La más higiénica, artística y económica, pues no ha aumentado su precio.
De venta, Droguería de Colón, Serranos núm. 27 Valencia.

Teatro Martí
Hoy, a las 10.15 noche,
GRANDES SECCIONES
Adelita Lulú
Sábado despedida
HELENA CORTESINA, ANDERS MERCEDES SIERRA y CONCHITA DEL VALLE
Domingo debut de la PRECIOSILLA.



Antes de Acostarse
Muchas Señoras, antes de acostarse, son víctimas de dolores de cabeza, neuralgias y de otras dolencias que las impiden disfrutar de un sueño tranquilo. Al día siguiente se despiertan pídas, con grandes ojeras, y con el rostro descajado que tan feas las pone.
Por eso toda criada precavida debería suministrar a la Señora, en el momento de acostarse, dos Tablettes "Bayer" de Aspirina en un vaso de agua. Tienen sobre otras medicinas una superioridad de acción benéfica para el sistema nervioso y la circulación de la sangre, lo que hace desaparecer los dolores y la irritación, y produce un deseo irresistible de dormir.

SE advierte a las señoras no dejarlas en el momento de acostarse, comprando broches, "Cura-lodores" y "Cura-estomas" y de efectos peligrosos para la salud.

ESLAVA Empresa artística Hoy viernes GRAN COMPANIA DE VARIETES Estrella Madrileña, cupletista. Pepita Monreal, cupletista. Los Arzobispos, bailarinas. Alicia Wagner, canzonista. Los Camps, duetistas cómicos. Mary-Ochi, cancionista a gran voz. PEPITA REYES, cancionista. ESTRELLA SOLER, cupletista. ADRIA RUDI canzonista excéntrico-cómica. Continuamente grandiosos debuts Sección 4 y 6'30 tarde y 10 noche Butacas desde 0'50 ptas.

Crónica de SUCESOS MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer dos de 500 pesetas, por días, a Francisco Rosales García (a) Feo, y Antonio Balaguer Mas. INTENTO DE SUICIDIO.—En la casa de Socorro del Museo fue curada ayer tarde, a las cuatro y media una joven de 18 años, llamada Amparo Tamarit Ferrer, domiciliada en la calle de Nador, letra A, que atentó contra su vida ingiriendo una regular cantidad de fosforo. Prometió grave. HAZ BIEN.—Miguel Piá Guinot, vecino de Cunitell, se disponía a regresar ayer a su pueblo, después de vender una carreta de na... Un desconocido le rogó que le dejara subir en el carro hasta Sagunto, y Miguel lo consintió. Al llegar al segundo kilómetro de la carretera, y sin que se sepa la causa, el desconocido agredió con una piedra al dueño del vehículo, causándole varias heridas contusas en la cabeza y mano izquierda, intentando además arrojarse debajo del carro para que fuera atropellado, lo cual no consiguió gracias a los esfuerzos del agredido. Después huyó el agresor.

Amortizable 4 por 100, 00'00. Exterior, 80'30. Francos, 75'50. Libras, 20'63. Briones El tiempo Madrid 26, a las 10'15 noche. La temperatura sigue elevadísima. A la sombra ha llegado hoy a 38 grados y 8 décimas. A pesar del excesivo calor que disfrutamos, no se anuncia ningún cambio de tiempo, aunque algunas noches los relámpagos hacen vislumbrar la esperanza de una tormenta. Las últimas observaciones, por excepción, han favorecido a Sevilla, señalando una máxima a la sombra de 36 grados; en cambio en Cáceres ha tenido 39 grados; Córdoba y Murcia 38, y Tarragona, Badajoz y Toledo, 37. Briones. El incendio de la Facultad de Farmacia se reproduce Madrid 26, a las 10'20 noche. Esta tarde se reprodujo el incendio de la Facultad de Farmacia de Madrid. El conserje advirtió densa humareda y avisó al servicio de incendios. Este se presentó con una bomba de vapor, y todo el material necesario. El fuego comenzó hoy también en el laboratorio. Los bomberos, acompañados de un arquitecto, estuvieron reconociendo todo el edificio, por si quedaba algún pequeño foco. Briones. El viaje de la Infanta Isabel Madrid 26, a las 10'25 noche. Telegrafista de Zaragoza que Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, acompañada de la señora Margot Beltrán de Lis y del propietario del monasterio de Piedra, estuvo esta mañana en el pueblo de Seron de Jaraba, recorriendo aquel balneario y los alrededores, que son muy pintorescos. A la entrada de Seron esperaban a la augusta viajera el alcalde, cura párroco, el general March, la colonia de bañistas y casi todo el vecindario, tributándole un recibimiento entusiasta. En el parque del balneario se celebró un animadísimo banquete. Su Alteza se encuentra muy satisfecha de la excursión. Briones. La Infanta Isabel Madrid 26, a las once noche. De La Granja dicen que hoy llegó la Infanta Isabel, tributándosele un recibimiento entusiasta y cariñosísimo. Briones. De Gobernación Madrid 27, a las 1'15 madrugada. El subsecretario de la Gobernación nos dijo esta noche que la tranquilidad era general en toda España. Nos facilitó un telegrama de Castellón, diciendo que no ocurre novedad alguna, si bien circulan rumores de que se declararían en huelga los obreros del Pantano María Cristina, pidiendo aumento de jornal. Se han adoptado precauciones. Briones. Conferencias radiotelegráficas Conferencias radiotelegráficas de carácter exclusivo para las tropas, de 7 y de la tarde a 8 de la noche. Información francesa DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ Oficial francés Anoche los alemanes dieron señales de gran nerviosidad. Los ataques de infantería se reanudaron con encarnamiento desde las siete de la tarde en una extensión de tres kilómetros entre la región de Hurbise y el sector situado al Sur de Bohelle, consiguiendo el enemigo penetrar en algunos elementos de trinchera en nuestra primera línea al Sur de Ailles, logrando tan pequeños resultados a costa de esfuerzos inauditos y pérdidas elevadísimas. Los asaltos repetidos que dió contra la granja de Hurbise y más al Este, fueron rotos por nuestro fuego. En la Champagne, después de intenso bombardeo, efectuaron los alemanes un ataque violento contra Monte Alo, prosiguiendo el combate toda la noche, y resultando aproximado aún más a su padre y continuó: "La revolución que acabó de hacerme me ha entristecido... Con ella me he hecho saber detalles que ignoraba... Yo he sido la causa del mal... Gracias a los sacrificios que os habéis impuesto por mí, tengo una carrera... Obligado estoy, pues, a buscar un remedio a esta situación... Hablemos, por tanto, de negocios, y dejemos a un lado los sentimientos... ¿Decís que tenéis un "déficit"? —Considerable. —¿Cuánto os queda? —Entre oro y plata, próximamente cincuenta mil libras. —¿Conservadas con cuidado... Tenéis, quizá, que os hagan reclamaciones de depósitos, que os pidan remesas de fondos... Ya se he explicado por qué debéis perder cuidado respecto a este punto... Vuestrros acreedores, ya se hallen en Francia ó en el extranjero, son todos sospechosos a las autoridades constituidas... Cosa es esta a la que ni vos ni yo podemos poner remedio... Algunas de esas personas están desterradas... Culpas suyas es, no mía... ¿Yo denuncié a nadie con tal ligereza, que ellos mismos se quisieran salvarlos, no podríamos marchar legítimamente a su destino... He recibido de ellos algunas certificaciones que me han hecho cambiar... Abandonémoslos a su suerte... Son habitantes de un mundo arcaico, que como él, corren el riesgo de perecer... Está escrito... Y ahora, escuchadme, padre. En el lugar de este mundo caducado, en esta catástrofe semejante a un terremoto, otro mundo se alza y crece... Yo sé recoger grandes lecciones... Si se consienten dejarnos conducir, no tardaríamos en redimir nuestra casa sobre bases más sólidas que la podida tener jamás... Dejéme hacer, y yo os daré los medios para ello. En París, yo bebo de las "fuentes de la sabiduría", padre. Yo os iluminaré. Es posible que vuestras ideas sean distintas de las mías; pero, ¿cuáles son las vuestras? Nadie es capaz de decirlo... El mundo marcha, y la tierra da vueltas sin cesar. La rueda de la fortuna eleva a unos mientras apasta a otros... Seguid mis consejos, y de ese modo no estaremos nosotros entre los aplastados... ¿No tenéis más dinero que darme?... ¡Ya lo encontraré en otra parte!... Por el momento, lo importante es callar discretamente, reunir nuestros últimos recursos y conservarlos para vos. Ya os indicaré oportunamente el uso a que habéis de destinarlos. Por ahora, que no salgáis de vos y de mí el triste secreto que acabáis de revelar, y tened confianza... ¿Teresa?... —No sabe nada. —¿No tiene sospechas?... —Ninguna. —¿Y en Lamballe?... —Todo el mundo nos cree ricos... Mi reputación está intacta. —Muy bien... ¿Qué suma podréis reunir?... —En unas cuantas semanas, sesenta u ochenta mil libras. —Eso bastará. —¿Para qué?... —Ya os lo diré oportunamente. Entretanto, prometéme el silencio... Eso es lo único que os pido... —Puesto que es preciso... —No hagáis nada sin advertírmelo... El anciano asintió con una inclinación de cabeza. —Con estas condiciones, os garantizo la salvación y el honor... —¡Ah, el honor!—exclamó el padre con profundo abatimiento. —Quiero decir el honor a los ojos del mundo... En las circunstancias presentes, ¿qué más podéis desear? El doctor se puso en pie. En su semblante no se advertía la más ligera sombra de inquietud. —Me quedaré aquí algunos días—dijo—, para perjudicar a los que consideráis como amigos, sino, por el contrario, para servirlos. No he de ocultaros que mi viaje tenía como objeto principal el serles útil. Sus planes son ya conocidos, y la conspiración ha sido descubierta. La Convención conoce los nombres de los principales agitadores, y sabe perfectamente dónde se hallan constituidos los Comités que

Plaza de Toros TEMPORADA DE FERIA Todas las noches grandioso y extraordinario programa. Para hoy viernes dos grandes debuts Theresa And Pepi, acróbatas cómicos. The Vitals, acróbatas equilibristas. Debut Los Leno, acróbatas cómicos. Troupe Aragón XXIII, acróbatas saltadores badaloneses. Debut Mr. Baroni, con su jaca, monos y perro. Jokey, amaestrados. Robledo no, rey del alambre. Troupe Morandini, originales trabajos de perchistas, equilibristas. A LAS DIEZ EN PUNTO

OLYMPIA TEMPORADA DE FERIA COMPANIA COMICO-DRAMATICA DE JOSE LLORCA Esta noche, a las 10, el juguete cómico LA GATITA Y la preciosa comedia en 3 actos El infierno Granhoso éxito de risa. Butaca, 0'75; General, 0'20 Mañana sábado, estreno de la comedia El último bravo Éxito inmenso de la temporada en Madrid.

Espectáculos TEATRO NUZAFIA Sección continua de variedades, de cuatro tarde a 12'30 noche, con ULTUS. ESLAVA.—A las 6'30 de la tarde y a las 10'15 de la noche.—Gran compañía de variedades.—Ocho atracciones. OLYMPIA.—A las 10 de la noche.—La gatita.—El infierno. TEATRO MARTÍ.—A las 10'15 de la noche.—Cine y variedades.—Adelita Lull.—Helena Cortesina. TEATRO SERRANO.—A las 10 de la noche.—Las primeras partes.—Fantasmas.

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general. Gobernador Viejo, núm. 18, bajo

El censo electoral Madrid 26, a las 7'30 tarde. La Gaceta publica un real decreto disponiendo que se efectúe la renovación total del Censo electoral, que previene la ley de 8 de agosto de 1915. El nuevo Censo comenzará a regir en 1.º de septiembre de 1918. Firma de Guerra Madrid 26, a las 7'40 tarde. Se ha publicado la siguiente firma de Guerra: Destinando al Estado Mayor Central al coronel de Estado Mayor don Timoteo Galvo, y a los coronales de artillería don Rafael Ripoll, a la comandancia de Ceuta, y don Rafael Revilla, a la de Melilla. Nombrando ayudante de órdenes del Rey al coronel de ingenieros don Joaquín Canals. Destinando al coronel de la Guardia civil don Justo Pardo al mando del 18 tercio (Gádiz), y a los tenientes coronales don Enrique Veloso, a la comandancia del Norte; don José Mosano, a la de Cáceres, y don Rogelio Rodríguez, a la de Madrid. Concediendo merced de hábito de la Orden militar de Calatrava a don Eduardo Ullzurum, don Lorenzo Artés y otros.

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

El censo electoral Madrid 26, a las 7'30 tarde. La Gaceta publica un real decreto disponiendo que se efectúe la renovación total del Censo electoral, que previene la ley de 8 de agosto de 1915. El nuevo Censo comenzará a regir en 1.º de septiembre de 1918. Firma de Guerra Madrid 26, a las 7'40 tarde. Se ha publicado la siguiente firma de Guerra: Destinando al Estado Mayor Central al coronel de Estado Mayor don Timoteo Galvo, y a los coronales de artillería don Rafael Ripoll, a la comandancia de Ceuta, y don Rafael Revilla, a la de Melilla. Nombrando ayudante de órdenes del Rey al coronel de ingenieros don Joaquín Canals. Destinando al coronel de la Guardia civil don Justo Pardo al mando del 18 tercio (Gádiz), y a los tenientes coronales don Enrique Veloso, a la comandancia del Norte; don José Mosano, a la de Cáceres, y don Rogelio Rodríguez, a la de Madrid. Concediendo merced de hábito de la Orden militar de Calatrava a don Eduardo Ullzurum, don Lorenzo Artés y otros.

Una advertencia Madrid 26, a las ocho noche. Con motivo de haber publicado el periódico portugués O Seculo un artículo de su enviado especial en Madrid, en el cual se hacen apreciaciones poco respetuosas para las instituciones españolas, nuestro gobierno ha dirigido una advertencia al de Portugal. No hay confirmación Madrid 26, a las 8'10 noche. En los centros oficiales no se ha confirmado la ruptura de relaciones entre la Argentina y Alemania. El Sr. Matos Madrid 26, a las 8'20 noche. Mañana es esperado en Madrid el gobernador civil de Barcelona, señor Matos. DE BARCELONA Barcelona 26, a las 8'30 noche. Centros clausurados Han sido clausurados tres centros obreros y detenidos varios repartidores de hojas clandestinas. La policía ha detenido a un automóvil que conducía 12.000 ejemplares del periódico sustituyendo La Voz de Catalunya. LOS CAMBIOS Madrid 26, a las diez noche. BOLSA DE MADRID Interior, 72'75. Amortizable viejo, 00'00. Amortizable nuevo, 00'00.

El fracaso de la ofensiva rusa Kerensky y Brusiloff, que son responsables de esta farsa ofensiva contra Lemberg, han dirigido el siguiente radiograma a Petrogrado al gobierno provisional, Comité Central del Consejo de obreros y soldados, al Comité ejecutivo de los campesinos y al jefe supremo de los ejércitos en campaña: "La ofensiva alemana que dió principio el 19 delante del frente del 11.º ejército se está desarrollando, degenerando en una inmensa catástrofe que, según las circunstancias, puede tener como consecuencia la pérdida de la Rusia revolucionaria. En los sentimientos de las tropas que hace poco avanzaban estimuladas por los heroicos y decididos esfuerzos de los minimalistas, se ha producido un rápido y peligroso cambio. Aproximado aún más a su padre y continuó: "La revolución que acabó de hacerme me ha entristecido... Con ella me he hecho saber detalles que ignoraba... Yo he sido la causa del mal... Gracias a los sacrificios que os habéis impuesto por mí, tengo una carrera... Obligado estoy, pues, a buscar un remedio a esta situación... Hablemos, por tanto, de negocios, y dejemos a un lado los sentimientos... ¿Decís que tenéis un "déficit"? —Considerable. —¿Cuánto os queda? —Entre oro y plata, próximamente cincuenta mil libras. —¿Conservadas con cuidado... Tenéis, quizá, que os hagan reclamaciones de depósitos, que os pidan remesas de fondos... Ya se he explicado por qué debéis perder cuidado respecto a este punto... Vuestrros acreedores, ya se hallen en Francia ó en el extranjero, son todos sospechosos a las autoridades constituidas... Cosa es esta a la que ni vos ni yo podemos poner remedio... Algunas de esas personas están desterradas... Culpas suyas es, no mía... ¿Yo denuncié a nadie con tal ligereza, que ellos mismos se quisieran salvarlos, no podríamos marchar legítimamente a su destino... He recibido de ellos algunas certificaciones que me han hecho cambiar... Abandonémoslos a su suerte... Son habitantes de un mundo arcaico, que como él, corren el riesgo de perecer... Está escrito... Y ahora, escuchadme, padre. En el lugar de este mundo caducado, en esta catástrofe semejante a un terremoto, otro mundo se alza y crece... Yo sé recoger grandes lecciones... Si se consienten dejarnos conducir, no tardaríamos en redimir nuestra casa sobre bases más sólidas que la podida tener jamás... Dejéme hacer, y yo os daré los medios para ello. En París, yo bebo de las "fuentes de la sabiduría", padre. Yo os iluminaré. Es posible que vuestras ideas sean distintas de las mías; pero, ¿cuáles son las vuestras? Nadie es capaz de decirlo... El mundo marcha, y la tierra da vueltas sin cesar. La rueda de la fortuna eleva a unos mientras apasta a otros... Seguid mis consejos, y de ese modo no estaremos nosotros entre los aplastados... ¿No tenéis más dinero que darme?... ¡Ya lo encontraré en otra parte!... Por el momento, lo importante es callar discretamente, reunir nuestros últimos recursos y conservarlos para vos. Ya os indicaré oportunamente el uso a que habéis de destinarlos. Por ahora, que no salgáis de vos y de mí el triste secreto que acabáis de revelar, y tened confianza... ¿Teresa?... —No sabe nada. —¿No tiene sospechas?... —Ninguna. —¿Y en Lamballe?... —Todo el mundo nos cree ricos... Mi reputación está intacta. —Muy bien... ¿Qué suma podréis reunir?... —En unas cuantas semanas, sesenta u ochenta mil libras. —Eso bastará. —¿Para qué?... —Ya os lo diré oportunamente. Entretanto, prometéme el silencio... Eso es lo único que os pido... —Puesto que es preciso... —No hagáis nada sin advertírmelo... El anciano asintió con una inclinación de cabeza. —Con estas condiciones, os garantizo la salvación y el honor... —¡Ah, el honor!—exclamó el padre con profundo abatimiento. —Quiero decir el honor a los ojos del mundo... En las circunstancias presentes, ¿qué más podéis desear? El doctor se puso en pie. En su semblante no se advertía la más ligera sombra de inquietud. —Me quedaré aquí algunos días—dijo—, para perjudicar a los que consideráis como amigos, sino, por el contrario, para servirlos. No he de ocultaros que mi viaje tenía como objeto principal el serles útil. Sus planes son ya conocidos, y la conspiración ha sido descubierta. La Convención conoce los nombres de los principales agitadores, y sabe perfectamente dónde se hallan constituidos los Comités que

La guerra europea Conferencias radiotelegráficas de carácter exclusivo para las tropas, de 7 y de la tarde a 8 de la noche. Información francesa DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ Oficial francés Anoche los alemanes dieron señales de gran nerviosidad. Los ataques de infantería se reanudaron con encarnamiento desde las siete de la tarde en una extensión de tres kilómetros entre la región de Hurbise y el sector situado al Sur de Bohelle, consiguiendo el enemigo penetrar en algunos elementos de trinchera en nuestra primera línea al Sur de Ailles, logrando tan pequeños resultados a costa de esfuerzos inauditos y pérdidas elevadísimas. Los asaltos repetidos que dió contra la granja de Hurbise y más al Este, fueron rotos por nuestro fuego. En la Champagne, después de intenso bombardeo, efectuaron los alemanes un ataque violento contra Monte Alo, prosiguiendo el combate toda la noche, y resultando aproximado aún más a su padre y continuó: "La revolución que acabó de hacerme me ha entristecido... Con ella me he hecho saber detalles que ignoraba... Yo he sido la causa del mal... Gracias a los sacrificios que os habéis impuesto por mí, tengo una carrera... Obligado estoy, pues, a buscar un remedio a esta situación... Hablemos, por tanto, de negocios, y dejemos a un lado los sentimientos... ¿Decís que tenéis un "déficit"? —Considerable. —¿Cuánto os queda? —Entre oro y plata, próximamente cincuenta mil libras. —¿Conservadas con cuidado... Tenéis, quizá, que os hagan reclamaciones de depósitos, que os pidan remesas de fondos... Ya se he explicado por qué debéis perder cuidado respecto a este punto... Vuestrros acreedores, ya se hallen en Francia ó en el extranjero, son todos sospechosos a las autoridades constituidas... Cosa es esta a la que ni vos ni yo podemos poner remedio... Algunas de esas personas están desterradas... Culpas suyas es, no mía... ¿Yo denuncié a nadie con tal ligereza, que ellos mismos se quisieran salvarlos, no podríamos marchar legítimamente a su destino... He recibido de ellos algunas certificaciones que me han hecho cambiar... Abandonémoslos a su suerte... Son habitantes de un mundo arcaico, que como él, corren el riesgo de perecer... Está escrito... Y ahora, escuchadme, padre. En el lugar de este mundo caducado, en esta catástrofe semejante a un terremoto, otro mundo se alza y crece... Yo sé recoger grandes lecciones... Si se consienten dejarnos conducir, no tardaríamos en redimir nuestra casa sobre bases más sólidas que la podida tener jamás... Dejéme hacer, y yo os daré los medios para ello. En París, yo bebo de las "fuentes de la sabiduría", padre. Yo os iluminaré. Es posible que vuestras ideas sean distintas de las mías; pero, ¿cuáles son las vuestras? Nadie es capaz de decirlo... El mundo marcha, y la tierra da vueltas sin cesar. La rueda de la fortuna eleva a unos mientras apasta a otros... Seguid mis consejos, y de ese modo no estaremos nosotros entre los aplastados... ¿No tenéis más dinero que darme?... ¡Ya lo encontraré en otra parte!... Por el momento, lo importante es callar discretamente, reunir nuestros últimos recursos y conservarlos para vos. Ya os indicaré oportunamente el uso a que habéis de destinarlos. Por ahora, que no salgáis de vos y de mí el triste secreto que acabáis de revelar, y tened confianza... ¿Teresa?... —No sabe nada. —¿No tiene sospechas?... —Ninguna. —¿Y en Lamballe?... —Todo el mundo nos cree ricos... Mi reputación está intacta. —Muy bien... ¿Qué suma podréis reunir?... —En unas cuantas semanas, sesenta u ochenta mil libras. —Eso bastará. —¿Para qué?... —Ya os lo diré oportunamente. Entretanto, prometéme el silencio... Eso es lo único que os pido... —Puesto que es preciso... —No hagáis nada sin advertírmelo... El anciano asintió con una inclinación de cabeza. —Con estas condiciones, os garantizo la salvación y el honor... —¡Ah, el honor!—exclamó el padre con profundo abatimiento. —Quiero decir el honor a los ojos del mundo... En las circunstancias presentes, ¿qué más podéis desear? El doctor se puso en pie. En su semblante no se advertía la más ligera sombra de inquietud. —Me quedaré aquí algunos días—dijo—, para perjudicar a los que consideráis como amigos, sino, por el contrario, para servirlos. No he de ocultaros que mi viaje tenía como objeto principal el serles útil. Sus planes son ya conocidos, y la conspiración ha sido descubierta. La Convención conoce los nombres de los principales agitadores, y sabe perfectamente dónde se hallan constituidos los Comités que

Consejo de ministros Madrid 26, a las 7'50 tarde. El Consejo de ministros, celebrado en la Presidencia, duró tres horas. La mayor parte estuvo dedicada a la política exterior y sucesos desarrollados estos últimos días en provincias. El señor Burgos presentó al Consejo el expediente mejorando los sueldos de los alguaciles de juzgado, y reduciendo las plazas. El señor vizeconde de Eza dió cuenta de su proyecto reorganizando los servicios de Agricultura.

este resultado sería la libertad... podríais decir con más razón que nunca: "muerto el perro, se acabó la rabia"... Si fueran unos momentos de silencio. Fuera, el aire comovía a los techumbres. En el interior, hubiérase dicho que millares de serpientes silbaban a través de los corredores. Violentas ráfagas levantaban en remolino las cenizas del ancho hogar... Rodrigo Nollan parecía presa de una consternación, contra la cual se hubiera considerado incapaz de luchar. Había ocultado el rostro entre sus manos huesudas... Jamás se le había presentado con tanta claridad como en aquel momento el horror de la situación por que atravesaba. Había enojado a sus clientes, que eran, sobre todo, sus amigos. Hacía la mayor parte de ellos sentía un sincero afecto, y se los representaba a ellos mismos a las perturbaciones de la patria no hubiesen venido a conmoverles; veía todas aquellas cabezas de viejos, mujeres, jóvenes y niños comprometidas, expuestas al más terrible de los peligros, tan solo porque su falta, su abuso de confianza, su crimen, les suscitaba un enemigo mortal, resultado a recobrar su fortuna perdida, empleando para ello todas las traiciones, bajezas y cobardías que preciso fuera... Y ese enemigo era su hijo... Al revelarle su ruina, había aterrorizado el rayo sobre aquellos amigos tan queridos. Pero ¿podía él denunciar estos atroces delitos, y a su vez hacer traidor a aquel hijo que tanto había amado? ¿Qué hacer? Rodrigo comprendía que Huberto no había pronunciado vanas palabras. Púsose en pie, se sentó en el sofá y dijo: "Dadme tres pesos, y no pudiendo comenarse ya más cosas, se detuvo ante el doctor, e inclinándose hacia él. —¿Seréis capaz de denunciarlos?... —dijo. Huberto se enojó de hombros. El padre continuó con voz más fuerte: —¿Quién sabe!... ¿Quizá los has denunciado

La guerra europea Conferencias radiotelegráficas de carácter exclusivo para las tropas, de 7 y de la tarde a 8 de la noche. Información francesa DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ Oficial francés Anoche los alemanes dieron señales de gran nerviosidad. Los ataques de infantería se reanudaron con encarnamiento desde las siete de la tarde en una extensión de tres kilómetros entre la región de Hurbise y el sector situado al Sur de Bohelle, consiguiendo el enemigo penetrar en algunos elementos de trinchera en nuestra primera línea al Sur de Ailles, logrando tan pequeños resultados a costa de esfuerzos inauditos y pérdidas elevadísimas. Los asaltos repetidos que dió contra la granja de Hurbise y más al Este, fueron rotos por nuestro fuego. En la Champagne, después de intenso bombardeo, efectuaron los alemanes un ataque violento contra Monte Alo, prosiguiendo el combate toda la noche, y resultando aproximado aún más a su padre y continuó: "La revolución que acabó de hacerme me ha entristecido... Con ella me he hecho saber detalles que ignoraba... Yo he sido la causa del mal... Gracias a los sacrificios que os habéis impuesto por mí, tengo una carrera... Obligado estoy, pues, a buscar un remedio a esta situación... Hablemos, por tanto, de negocios, y dejemos a un lado los sentimientos... ¿Decís que tenéis un "déficit"? —Considerable. —¿Cuánto os queda? —Entre oro y plata, próximamente cincuenta mil libras. —¿Conservadas con cuidado... Tenéis, quizá, que os hagan reclamaciones de depósitos, que os pidan remesas de fondos... Ya se he explicado por qué debéis perder cuidado respecto a este punto... Vuestrros acreedores, ya se hallen en Francia ó en el extranjero, son todos sospechosos a las autoridades constituidas... Cosa es esta a la que ni vos ni yo podemos poner remedio... Algunas de esas personas están desterradas... Culpas suyas es, no mía... ¿Yo denuncié a nadie con tal ligereza, que ellos mismos se quisieran salvarlos, no podríamos marchar legítimamente a su destino... He recibido de ellos algunas certificaciones que me han hecho cambiar... Abandonémoslos a su suerte... Son habitantes de un mundo arcaico, que como él, corren el riesgo de perecer... Está escrito... Y ahora, escuchadme, padre. En el lugar de este mundo caducado, en esta catástrofe semejante a un terremoto, otro mundo se alza y crece... Yo sé recoger grandes lecciones... Si se consienten dejarnos conducir, no tardaríamos en redimir nuestra casa sobre bases más sólidas que la podida tener jamás... Dejéme hacer, y yo os daré los medios para ello. En París, yo bebo de las "fuentes de la sabiduría", padre. Yo os iluminaré. Es posible que vuestras ideas sean distintas de las mías; pero, ¿cuáles son las vuestras? Nadie es capaz de decirlo... El mundo marcha, y la tierra da vueltas sin cesar. La rueda de la fortuna eleva a unos mientras apasta a otros... Seguid mis consejos, y de ese modo no estaremos nosotros entre los aplastados... ¿No tenéis más dinero que darme?... ¡Ya lo encontraré en otra parte!... Por el momento, lo importante es callar discretamente, reunir nuestros últimos recursos y conservarlos para vos. Ya os indicaré oportunamente el uso a que habéis de destinarlos. Por ahora, que no salgáis de vos y de mí el triste secreto que acabáis de revelar, y tened confianza... ¿Teresa?... —No sabe nada. —¿No tiene sospechas?... —Ninguna. —¿Y en Lamballe?... —Todo el mundo nos cree ricos... Mi reputación está intacta. —Muy bien... ¿Qué suma podréis reunir?... —En unas cuantas semanas, sesenta u ochenta mil libras. —Eso bastará. —¿Para qué?... —Ya os lo diré oportunamente. Entretanto, prometéme el silencio... Eso es lo único que os pido... —Puesto que es preciso... —No hagáis nada sin advertírmelo... El anciano asintió con una inclinación de cabeza. —Con estas condiciones, os garantizo la salvación y el honor... —¡Ah, el honor!—exclamó el padre con profundo abatimiento. —Quiero decir el honor a los ojos del mundo... En las circunstancias presentes, ¿qué más podéis desear? El doctor se puso en pie. En su semblante no se advertía la más ligera sombra de inquietud. —Me quedaré aquí algunos días—dijo—, para perjudicar a los que consideráis como amigos, sino, por el contrario, para servirlos. No he de ocultaros que mi viaje tenía como objeto principal el serles útil. Sus planes son ya conocidos, y la conspiración ha sido descubierta. La Convención conoce los nombres de los principales agitadores, y sabe perfectamente dónde se hallan constituidos los Comités que

CARLOS MEROUVEL EL VENGADOR (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) los Keronal, los Tremazan y otros muchos... Todos ellos "ex-nobles"... todos, parientes ó aliados... todos, conjurados... todos, en fin, a punto de estar declarados fuera de la ley... ¡Y los desgraciados no lo sospechan siquiera! El barón de Guerra, otro pariente... primo de unos sobrino de otros y amigo de todos... no ha podido guardar su secreto... La cosa en realidad era difícil, porque había demasiados oídos al acecho y demasiados ojos al atisbo... En este momento, aun antes de haber entrado en campaña, está perseguido, acorralado como un jabalí por la jauría, que le sigue de cerca y que puede perder su pista, pero que, seguramente, volverá a encontrarla... ¡Y entonces, ay de los que haya atraído a su causa!... Si yo quisiera decir una palabra... escribir una línea a mis amigos de la Comuna 4 de la Convención, todos ellos serían corchos como peces por una red y conducidos a presencia de un Tribunal que no perdona... En ese caso, vos no tendríais más que quemar vuestros papeles, y las deudas quedarán zanjadas definitivamente... —(Oh, Huberto!—murmuró escandalizado Rodrigo. —El doctor replicó sencillamente: —¿Qué?... ¿Pensáis tal vez ir a prevenirlos y perderlos por defenderlos?... ¿No os acordáis?... ¿Estáis lo bastante ciegos para no distinguir de qué lado se encuentran vuestros intereses?... Suponed a esa gente acusada y condenada... es decir, desaparecida... Para vos,

trabajan para sublevar el país. Los Balazé, los Keronal y los Achet han proporcionado fondos... Los Tremazan son designados como árbitros "republicanos". Irán Tremazan se encuentra en Londres, donde ha ido a ofrecer sus servicios a sus príncipes... Esto lo sabíais vosotros... ¡Oh, no lo necesitáis!... Yo lo único que me propongo es defenderlos... Pero si otros ojos han penetrado ya sus secretos, eso que no me imputaréis a mí su perdición y que no me arrojaréis al rostro ese nombre de delator... que, premunido por vuestros labios, me ha parecido demasiado cruel... El anciano no contestó. La voz de su hijo no le había hasta su corazón... En lo sucesivo, habría de separarlos un muro infranqueable. Rodrigo permaneció inmóvil durante algunos momentos, y haciendo un esfuerzo se levantó a su vez. —Ven—dijo—Se hace tarde y tendréis necesidad de descansar... Cogió uno de los cancheros de la chimenea y se dirigió hacia la puerta, junto a la cual su hijo había estado escuchando la conversación que debía dejar en su corazón una incurable herida. Aquella sala estaba vacía. El padre y el hijo la cruzaron lentamente y subieron luego la escalera de granito que conducía al primer piso. Allí se separaron, cambiando algunas palabras, en las que no vibraba ya su mutuo y entrañable afecto de siempre. El doctor cerró sus ojos en su habitación, y el anciano enojó sin ruido la maciza puerta de su cuarto. Hubert Nollan volvió a encontrarse en medio de sus recuerdos de la infancia. Tal como había dejado algunos meses antes su habitación, así la hallaba de nuevo, perfectamente enlucida por la mano de nueva dueña Teresa, que a Huberto debiera haber sorprendido no encontrar a su llegada en el dintel de la vieja morada. Pero el doctor se dió cuenta de que se había presentado de improviso, sin advertir a nadie su visitado de improviso, sin advertir a nadie su visitado de improviso. (Se continuará.)

Confiterías aliadas De Londres dicen que el Comité Labour Patry ha recibido a cuatro delegados rusos, aprobándose nuevamente en esta reunión el proyecto de la celebración de una conferencia interaliada en Londres. Por la tarde la sección británica del Comité Socialista Internacional ha acordado convocar a una conferencia interaliada para los días 8 y 9 de agosto. De París dicen que los miembros de la conferencia interaliada han visitado al presidente de la República en el Eliseo. M. Poincaré les invitó a almorzar. The New York Herald califica la conferencia de París de preludio de la conferencia de la paz, que ha de dilucidar todos los conflictos.

El espíritu de acometividad se agota rápidamente, y la mayoría de las formaciones están en progresiva descomposición. Ya no se reconoce a los superiores y no hay rastro de subordinación. Las exhortaciones son inútiles; a los que lo intentan se les contesta con amenazas ó con fusilamientos. Hay formaciones que abandonan las trincheras antes de esperar siquiera la llegada del enemigo. En algunos casos se discutió durante horas la orden de avanzar, para secundar a los que combatían, con el resultado de que la ayuda llegó 24 horas demasiado tarde. Repetidas veces se retiraron de sus posiciones apenas se cambiaron los primeros disparos. Detrás del frente hay columnas de varios kilómetros de longitud de soldados que han huido, con fusil ó sin él, sanos y fuertes. Se retiran sin experimentar vergüenza alguna y con el sentimiento de una completa impunidad. Los miembros del Comité de los ejércitos y del frente reconocen que la situación exige el empleo de medios y esfuerzos extremos, y que no se debe retroceder ante nada para salvar de la catástrofe a la revolución. El jefe supremo del ejército y el comandante del oncenº ejército, de común acuerdo con los comisarios y los Comités, han dado hoy la orden de disparar contra los que huyan. Es necesario que el país se entere de la horrible verdad de los acontecimientos que se desarrollan para que se extremeezan, y recoigiéndose, se abalance contra los que cobardemente destruyen la revolución. Bombardeo francés Dicen de Berlín, que según radiogramas recibidos por Berliner Lokal Anzeiger, el buque de la escuadrilla francesa que bombardeó Karlsruhe, lleva este mismo nombre, para recordar los ataques verificados por la mencionada escuadrilla contra aquella ciudad abierta exenta de importancia militar, en el que en pocos minutos fueron muertos 110 indefensos ciudadanos y mutilados 123, en su mayoría niños inocentes. "Este hecho—añade dicho periódico,—es considerado por los jefes como digno de ser immortalizado."

El espíritu de acometividad se agota rápidamente, y la mayoría de las formaciones están en progresiva descomposición. Ya no se reconoce a los superiores y no hay rastro de subordinación. Las exhortaciones son inútiles; a los que lo intentan se les contesta con amenazas ó con fusilamientos. Hay formaciones que abandonan las trincheras antes de esperar siquiera la llegada del enemigo. En algunos casos se discutió durante horas la orden de avanzar, para secundar a los que combatían, con el resultado de que la ayuda llegó 24 horas demasiado tarde. Repetidas veces se retiraron de sus posiciones apenas se cambiaron los primeros disparos. Detrás del frente hay columnas de varios kilómetros de longitud de soldados que han huido, con fusil ó sin él, sanos y fuertes. Se retiran sin experimentar vergüenza alguna y con el sentimiento de una completa impunidad. Los miembros del Comité de los ejércitos y del frente reconocen que la situación exige el empleo de medios y esfuerzos extremos, y que no se debe retroceder ante nada para salvar de la catástrofe a la revolución. El jefe supremo del ejército y el comandante del oncenº ejército, de común acuerdo con los comisarios y los Comités, han dado hoy la orden de disparar contra los que huyan. Es necesario que el país se entere de la horrible verdad de los acontecimientos que se desarrollan para que se extremeezan, y recoigiéndose, se abalance contra los que cobardemente destruyen la revolución. Bombardeo francés Dicen de Berlín, que según radiogramas recibidos por Berliner Lokal Anzeiger, el buque de la escuadrilla francesa que bombardeó Karlsruhe, lleva este mismo nombre, para recordar los ataques verificados por la mencionada escuadrilla contra aquella ciudad abierta exenta de importancia militar, en el que en pocos minutos fueron muertos 110 indefensos ciudadanos y mutilados 123, en su mayoría niños inocentes. "Este hecho—añade dicho periódico,—es considerado por los jefes como digno de ser immortalizado."

El balance de Le Matin París.—El periódico Le Matin hace el balance de la situación, y dice que teniendo los aliados el apoyo de Grecia, un inmenso granero en el Nuevo Mundo, y pudiendo estar en relaciones con el mundo entero, constituye un inmenso peligro para el enemigo. Añade que coordinando esfuerzos y repartiendo recursos, se infligirá la derrota decisiva a los Imperios Centrales. Otro periódico no ve las cosas tan de color de rosa como Le Matin, y califica la anunciada conferencia de París de preludio de la conferencia de la paz por impotencia de los aliados. Reuniones prohibidas Stockholm.—El gobierno sueco ha comunicado que debiendo celebrarse elecciones en Stockholm, se opondrá, a partir del día 1.º, a la celebración de toda reunión internacional, cuya índole pudiera ser motivo de agitación popular. Briones. Conferencias radiotelegráficas Conferencias radiotelegráficas de carácter exclusivo para las tropas, de 7 y de la tarde a 8 de la noche. Información francesa DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ Oficial francés Anoche los alemanes dieron señales de gran nerviosidad. Los ataques de infantería se reanudaron con encarnamiento desde las siete de la tarde en una extensión de tres kilómetros entre la región de Hurbise y el sector situado al Sur de Bohelle, consiguiendo el enemigo penetrar en algunos elementos de trinchera en nuestra primera línea al Sur de Ailles, logrando tan pequeños resultados a costa de esfuerzos inauditos y pérdidas elevadísimas. Los asaltos repetidos que dió contra la granja de Hurbise y más al Este, fueron rotos por nuestro fuego. En la Champagne, después de intenso bombardeo, efectuaron los alemanes un ataque violento contra Monte Alo, prosiguiendo el combate toda la noche, y resultando aproximado aún más a su padre y continuó: "La revolución que acabó de hacerme me ha entristecido... Con ella me he hecho saber detalles que ignoraba... Yo he sido la causa del mal... Gracias a los sacrificios que os habéis impuesto por mí, tengo una carrera... Obligado estoy, pues, a buscar un remedio a esta situación... Hablemos, por tanto, de negocios, y dejemos a un lado los sentimientos... ¿Decís que tenéis un "déficit"? —Considerable. —¿Cuánto os queda? —Entre oro y plata, próximamente cincuenta mil libras. —¿Conservadas con cuidado... Tenéis, quizá, que os hagan reclamaciones de depósitos, que os pidan remesas de fondos... Ya se he explicado por qué debéis perder cuidado respecto a este punto... Vuestrros acreedores, ya se hallen en Francia ó en el extranjero, son todos sospechosos a las autoridades constituidas... Cosa es esta a la que ni vos ni yo podemos poner remedio... Algunas de esas personas están desterradas... Culpas suyas es, no mía... ¿Yo denuncié a nadie con tal ligereza, que ellos mismos se quisieran salvarlos, no podríamos marchar legítimamente a su destino... He recibido de ellos algunas certificaciones que me han hecho cambiar... Abandonémoslos a su suerte... Son habitantes de un mundo arcaico, que como él, corren el riesgo de perecer... Está escrito... Y ahora, escuchadme, padre. En el lugar de este mundo caducado, en esta catástrofe semejante a un terremoto, otro mundo se alza y crece... Yo sé recoger grandes lecciones... Si se consienten dejarnos conducir, no tardaríamos en redimir nuestra casa sobre bases más sólidas que la podida tener jamás... Dejéme hacer, y yo os daré los medios para ello. En París, yo bebo de las "fuentes de la sabiduría", padre. Yo os iluminaré. Es posible que vuestras ideas sean distintas de las mías; pero, ¿cuáles son las vuestras? Nadie es capaz de decirlo... El mundo marcha, y la tierra da vueltas sin cesar. La rueda de la fortuna eleva a unos mientras apasta a otros... Seguid mis consejos, y de ese modo no estaremos nosotros entre los aplastados... ¿No tenéis más dinero que darme?... ¡Ya lo encontraré en otra parte!... Por el momento, lo importante es callar discretamente, reunir nuestros últimos recursos y conservarlos para vos. Ya os indicaré oportunamente el uso a que habéis de destinarlos. Por ahora, que no salgáis de vos y de mí el triste secreto que acabáis de revelar, y tened confianza... ¿Teresa?... —No sabe nada. —¿No tiene sospechas?... —Ninguna. —¿Y en Lamballe?... —Todo el mundo nos cree ricos... Mi reputación está intacta. —Muy bien... ¿Qué suma podréis reunir?... —En unas cuantas semanas, sesenta u ochenta mil libras. —Eso bastará. —¿Para qué?... —Ya os lo diré oportunamente. Entretanto, prometéme el silencio... Eso es lo único que os pido... —Puesto que es preciso... —No hagáis nada sin advertírmelo... El anciano asintió con una inclinación de cabeza. —Con estas condiciones, os garantizo la salvación y el honor... —¡Ah, el honor!—exclamó el padre con profundo abatimiento. —Quiero decir el honor a los ojos del mundo... En las circunstancias presentes, ¿qué más podéis desear? El doctor se puso en pie. En su semblante no se advertía la más ligera sombra de inquietud. —Me quedaré aquí algunos días—dijo—, para perjudicar a los que consideráis como amigos, sino, por el contrario, para servirlos. No he de ocultaros que mi viaje tenía como objeto principal el serles útil. Sus planes son ya conocidos, y la conspiración ha sido descubierta. La Convención conoce los nombres de los principales agitadores, y sabe perfectamente dónde se hallan constituidos los Comités que

Confiterías aliadas De Londres dicen que el Comité Labour Patry ha recibido a cuatro delegados rusos, aprobándose nuevamente en esta reunión el proyecto de la celebración de una conferencia interaliada en Londres. Por la tarde la sección británica del Comité Socialista Internacional ha acordado convocar a una conferencia interaliada para los días 8 y 9 de agosto. De París dicen que los miembros de la conferencia interaliada han visitado al presidente de la República en el Eliseo. M. Poincaré les invitó a almorzar. The New York Herald califica la conferencia de París de preludio de la conferencia de la paz, que ha de dilucidar todos los conflictos.

Confiterías aliadas De Londres dicen que el Comité Labour Patry ha recibido a cuatro delegados rusos, aprobándose nuevamente en esta reunión el proyecto de la celebración de una conferencia interaliada en Londres. Por la tarde la sección británica del Comité Socialista Internacional ha acordado convocar a una conferencia interaliada para los días 8 y 9 de agosto. De París dicen que los miembros de la conferencia interaliada han visitado al presidente de la República en el Eliseo. M. Poincaré les invitó a almorzar. The New York Herald califica la conferencia de París de preludio de la conferencia de la paz, que ha de dilucidar todos los conflictos.

Confiterías aliadas De Londres dicen que el Comité Labour Patry ha recibido a cuatro delegados rusos, aprobándose nuevamente en esta reunión el proyecto de la celebración de una conferencia interaliada en Londres. Por la tarde la sección británica del Comité Socialista Internacional ha acordado convocar a una conferencia interaliada para los días 8 y 9 de agosto. De París dicen que los miembros de la conferencia interaliada han visitado al presidente de la República en el Eliseo. M. Poincaré les invitó a almorzar. The New York Herald califica la conferencia de París de preludio de la conferencia de la paz, que ha de dilucidar todos los conflictos.

tando contrarrestado todo el avance del adversario merced a la valentía de nuestras tropas. En cambio nosotros penetramos durante una feliz operación en unas trincheras alemanas al Norte de Auberville, y proseguimos nuestro avance, infligiendo al enemigo pérdidas de consideración. En la orilla izquierda del Mosa la actividad recíproca de ambas artillerías continúa con la misma violencia. Oficial francés de las once de la noche Ha continuado la lucha en la meseta de Hurbise, logrando los franceses recuperar parte del terreno perdido durante la noche anterior. En Champagne, los alemanes bombardearon Mont Blond y los alrededores del bosque. Les contestó con eficacia nuestro fuego imposibilitando sus ataques de infantería. Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información austríaca DE POLA A ARANJUEZ Oficial austriaco Frente Oriental: En la Galitzia, las operaciones llevadas a cabo por las tropas de los Imperios Centrales, fueron coronadas ayer con nuevos éxitos. Las tropas austro-húngaras lograron tomar las ciudades de Stanislaw y Nadvorna. Nuestros contingentes siguieron a los rusos, que retroceden, convirtiéndose su retirada en huida en muchos puntos. Nuestras tropas, en el ala Norte del ejército del general von Loewen, pudieron desalojar a los rusos de sus posiciones en el paso de los Tártaros. También en el Zlota Lipa inferior, ofrecieron los rusos considerable resistencia, pero fueron completamente derrotados. En los Cárpatos transilvánicos, entre el paso de los Tártaros y el Susita, disminuye considerablemente la actividad de la lucha. Al Norte del valle del Putna, los contingentes rusos se lanzaron al asalto contra nuestras

La protesta de los periodistas

Madrid d 26, a las 11'15 noche. El presidente de la Asociación de la Prensa, don Miguel Moya, y los señores Rocamora, Gasca y Gómez Hidalgo, que forman la comisión gestora...

derecho en el porvenir a interpretarlo como un asentimiento complaciente. La previa censura ha abierto un paréntesis en uno de los períodos más culminantes de nuestra historia...

puesto en práctica, nos veremos forzados a salir del camino del ruego desatendido y de la protesta estéril, para responder al agravio en términos vindicadores...

Boletín Comercial

26 de julio de 1917. BUQUES ENTRADOS. El vapor español San José, de la Compañía Sevillana, procedente de Barcelona, con cargo general...

DESCARGANDO. El vapor Santa Florentina, carbón. Productos del campo. Precios y observaciones. Enguera 25 de julio.—Vino, 2'25 pesetas...

Movimiento bursátil. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, en responsabilidad al día 26 de julio de 1917. CAMBIOS EXTRANJEROS.

LA RHÉANTINE. Vacuna anticonocócica de los LABORATORIOS LUMIERE LYON (Francia). Nuevo Tratamiento científico de los Estados Bleorrágicos Agudos y Crónicos.

BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA. y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

SAXON. Esta casa ha puesto a la venta dos modelos de coches a precios verdaderamente populares. El Saxon 11, 15 H. P., dos asientos, y el Saxon 30 H. P., cinco asientos...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSMEDITERRANEA DE BARCELONA. Línea al Río de la Plata y al Brasil. Vapor INFANTA ISABEL DE BORBON.

Compañía Transmediterránea. SERVICIO RAPIDO PARA ANDALUCIA con salidas fijas todos los lunes.

Chocolates. Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA 16. MARMOLES. GRANDES TALLERES S. ORTIZ.

Balneario Benimarfull Provincia Alicante. Temporada oficial: 1.º Junio al 15 Octubre.—Médico-director: D. Rafael Ferrer Navarro.

Subasta. Con intervención de correos don Salvador Pérez Pau, y en el despacho del notario D. Miguel Castell Cubells se subastará y rematará el día TREINTA del actual...

Linea de Fernando Poe. Vapor SANTA ISABEL. Línea de Filipinas. Vapor de Barcelona, el de Cádiz, para Canarias, Capatzen, Darab, Singapore y Manila.

DESCONTARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Exigir la SANTAL MIDY.

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, abanicos.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y clara el canal cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con debilidad e irregularmente.

Lo Increíble. A 50 PESETAS CINCO A DOS PESETAS. Sombrillas sencillas. Se compran y se hacen.

CLINICA DE BELLEZA. Calle Pío Baroja, n.º 23. Valencia.—Consultas científicas, gratis, para la Belleza.

ALMAREO. EMBAQUESE SIN TEMOR. ALMAREO. Nauseofen Broyer. REMEDIO INFALIBL E DE RÁPIDOS RESULTADOS.

CUTIS CLARO. El Unguento de Holloway en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pápulas, granos y cabezas o manchas negras que desfiguran.

Libret de Versos. Teodoro Lorente. Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, esmeradamente impresos.

Banca Hipotecaria de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizable de 5 a 50 años.

Alceda y Ontaneda. (SANTÁNDER).—Aguas termales, clorurado-sódicas, sulfúrico-azoadas, variedad bromoyoduradas, litínicas. Abundantes y excelentes manantiales.

ALMAREO. EMBAQUESE SIN TEMOR. ALMAREO. Nauseofen Broyer. REMEDIO INFALIBL E DE RÁPIDOS RESULTADOS.